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Courvoisier, Jean. Essai sur les noms des habitants de Cernier du XIVe au XVIIIe
siècle. (Musée neuchâtel. scr. 3, a. 6, 1969, p. 84-96.) 2608

Fravi, Paul. Familiennamen in Graubünden. (Bündner Jahrb. 1969, S. 47-52.) 2609

Löfflcr, Heinrich. Die Hörigennamen in den älteren St. Galler Urkunden. Versuch einer
sozialen Differenzierung althochdeutscher Personennamen. (Beiträge z.
Namenforschung, Heidelberg, N.F. 4, 1969, S. 192-211.) 2610

M. Literatur- und Musikgeschichte. Geschichte des Buchdrucks und
der Presse / Histoire de la littérature.- Histoire de la musique.-Histoire

de l'imprimerie et de la presse

Literatur im allgemeinen / Littérature: Généralités

Un demi-siècle de poésie romande. Poètes d'hier et d'aujourd'hui. Présentation ct choix
de poèmes par France Igly. Avec la collab. des auteurs. Remarque sur la poésie en
Suisse romande par Marcel Raymond. Présence du poète par Maurice Zermatten.
Travers, Nouv. Bibliothèque, 1969. - 164 p. (Nouvelle Bibliothèque Travers. 125.) 2611

Islcr, Egon. Streiflichter auf die ostschwcizcrischc Dichtung. (Thurg. Volksztg. 1969,
Nr. v. 26. Juni.) [Auch als SA. - 15 S.J 2612

Deutschsprachige Literatur heute in der Schweiz. [Beitr. von] Hans Zbinden [u. a.|.
(Welt u. Wort, Tübingen, 24, 1969, Nr. 10, S. 305-353.) [Auch als SA.) 2613

Literatura Svejcarii. Oöcrki. [Literatur der Schweiz. Skizzen von] V. D. Sedel'nik [u. a.|.
Rcdakcionnaja kollegija: F. S Narkir'er, R. M. Samarin, S. V. Turaev. Uöcnyj Sekretär'
G. L. Egorova. Moskva, Izdatel'stvo Nauka, 1969. - 432 S. Abb. (Akadcmija Nauk
SSSR, Institut mirovoj literatury.) 2614

Mortier, Roland. Clartés et ombres du siècle des lumières. Etudes sur le 18e siècle litté¬
raire. Genève, Droz, 1969. - 163 p. pl. 2615

Perkins, Jean A. The concept of the self in the French enlightenment. Genève, Droz,
1969. - X, 162 p. (Histoire des idées ct critique littéraire. 94.) 2616

L'apport de la Suisse à la formation de la pensée européenne au i8° s. v. No. 785.

Perricr, Anne. De quelques poètes: Cristovam Pavia, Philippe Jaccottct, Maurice Chappaz.
(Nova ct Vetera 44, 1969, p. 149-154.) 2617

Dix-huit jeunes romanciers suisses et leurs amis. Ed.: M. Weber-Perret. [Avec bio-bibliographies.J

1. 2. Chênc-Bourg-Genève, Alliance culturelle romande, 1969. - 2 fase. 84,
72 p. ili.) (Alliance culturelle romande. Cah. n°8 13. 14.) 2618

Waltharius und Walthcrsagc. Eine Dokumentation der Forschung hrg. von Emil Ernst
PIoss. [Mit Beitr. von) Karl Strecker [u. a.J. Hildesheim, Olms.igóg. - XXVI, 405 S.

(Olms Studien. 10.) 2619

Stampa, Renato. A proposito di una vecchia polemica intorno ali «Inno dei Poschiavini ».

- L'autore dell' «Inno ai Poschiavini» era (Quaderni Grigionital. 38, 1969, p. 62-
64, 141-142.) 2620

t
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La Revue de Genève, miroir des lettres européennes v. No. 2961.

«La Semaine littéraire» 1893-1900 v. No. 2963.

Petrus Antonius Finarictisis' Lobrede auf Basel, (1464) s. No. 91.

Baselland von seinen Dichtern gesehen s. No. 850.

Golowin, Sergius. Berner Märit-Poeten. Bänkelsänger-Dichtung vor 250 Jahren. Mit
einem Vorw. von Alfred Rasscr. Bilder von Fritz Moser. Bern, Kassel, Sinwcl-Verl.,
1969. - 140 S. Hl., Taf. (Bern Untergrund. Sinwcl-Rcihc der Heimatkunde. 2.) 2621

Corclié, Carlo. Terzo contributo bibliografico sul gruppo di Coppet. (Scritti di Mme de
Staël, Sismondi, B. Constant e Ch.-V. de Bonstettcn apparsi in Italia o in lingua italiana
dal 1803 al 1967.) (Annali della Scuola normale superiore di Pisa. Lettere, storia e
filosofia, Pisa, scr. 2, voi. 38, 1969, p. 129-148.) [Anche come estr.J 2622

Sommer, Hans. Volk und Dichtung des Emmentals. Bern, Francke, 1969. - 331 S.

Taf. 2623

Genève. Ginevra nel pensiero di Ludovico di Brcme v. No. 788.

Prix des écrivains genevois, 1966: Deux poètes honorés: Jean-Georges Lossicr - Albert
Py. Genève, lnst. nat. genevois, 1967. - 39 p. (Actes de l'Inst. nat. genevois, Sect. de
littérature. N.S. du Bulletin de l'I.N.G., livr. 5.) 2624

Schaper, Edzard. Das Goms. Junglandschaft eines Stromes. (Hochland, München u.
Kempten, 61, 1969, S. 39-50.) 2625

Rathaus u. Dichtermuseum in Liestal s. No. 439.

Widmer, Ambras. La vai Medcl[s| ella glisch da sia litteratura. Continuaziuti. (Annalas
da la Soc. retorumantscha 82, 1969, p. 121-126.) 2626

Rcgolatti, Piero. Cultura letteraria nel Ticino dal 1890 al 1914 attraverso i periodici.
Mémoire licence lettres Fribourg 1967. - 141 f. dactylogr. 2627

50 Jahre Literarische Vereinigung Winterthur s. No. 3 115.

Sequenz Zürich. Die Stadt im Spiegel der Literatur. Ausstellung im Stadthaus [Zürich],
18. Juli bis Mitte September 1969. Wcgleitung. Text und Dokumentation: Hans
Schumacher. [Zürich] 1969. - 16 S. 2628

Literarhistoriker und -kritiker / Critiques littéraires

Béguin, Albert. Grotzcr, Peter. A' Béguin, [1901-1957!. Eine Skizze. (Schweizer
Rdschau 68, 1969, S. 5-9.) 2629

Bonstctten, Charles-Victor de v. No. 2622.

Calgari, Guido. Chiesa, Virgilio. In memoriam: Prof. dott. G' Calgari, [1905-1969J.
(Educatore della Svizzera ital. 111, 1969, n° 3, p. 29-31.) 2630

Dietschy, Marcel. Le jardin de Tigridies ou le Journal d'un livre. (Actes de la Soc. jurass.
d'émul. 72, 1969, p. 229-238.) 2631

Heusler, Andreas. Kleine Schriften. Kleinere Schriften zur Literatur- und
Geistesgeschichte. 1. 2. Berlin, W. de Gruyter, 1969. - 2 Bde. [Enthält] Bd. i, S. 655-679:
Schriftenverzeichnis Andreas Heusler. - Bd. 2, S. 3-73: Mein Lebenslauf. 2632
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Kohlschmidt, Werner. Geschichte, Deutung, Kritik. Literaturwissenschaft!. Beiträge
dargebracht zum 65. Geburtstag W' Kohlschmidts. Hrg. von Maria Bindschcdler und
Paul Zinsli. Bern, Francke, 1969. - 282 S. Portr. [Enth. u. a.] S. 13-27: Der Rotulus
von Mülinen. Codex 803 der Burgerbibliothek Bern. Von Walter Henzen f. - S. 28-
29: Bemerkungen zur Handschrift des Rotulus von Mülinen. Von Christoph v. Steiger.

- S. 231-245: Klingsor in Montagnola. Zu einer Erzählung von Hermann Hesse.
Von Hans Jürg Lüthi. - S. 246-265 : Ein Dokument einstiger volkstümlich-deutscher
Literatur am Südhang der Alpen. Aus der Walsersiedlung Grcssoney in Norditalien.
Von Paul Zinsli. - S. 267-282: Bibliographie der Publikationen von W Kohlschmidt

Zsgest. von Chr. Hostctdcr u. R. Ramseyer. 2633

Meister, Henri s. No. 282.

Moroy, Elie. Rücgcr, Rosmarie. E' Moroy et ses relations littéraires d'après les
brochures dédicacées de sa bibliothèque. Trav. de dipi. Ecole de bibliothécaires Genève
1969. - 1, 56 f. facs. multigr. 2634

Muschg, Walter. Die dichterische Phantasie. Einführung in eine Poetik. Bern, München,
Francke, 1969. - 180 S. [Enth.| S. 141-178: Bibliographie der Veröffentlichungen von
W' M'. Unter Mitarb. v. Alfred Licde zusgest. von Elli Muschg-Zollikofer. 2635

Perrochon, Henri. Chuard, J[ean]-P[ierre]. Hommage à H' Perrochon pour son 70e
anniversaire. [Avec bibliographie] Payerne, Impr. J. Villommct, 1969. - 8 p. (Extr.
du «Démocrate», 1969, n° du 3 octobre.) 2636

Rod, Edouard. Mcnichclli, G. C. Ed' Rod, critico di Stendhal. (In: Studi di letteratura
francese a ricordo di Franco Patralia. Roma, A. Signorclli, 1968. - p. 147-156.) 2637

Rychner, Max. Ernst Robert Curtius (14. IV. 1886-19. IV. 1956). - Max Rychncr
(8. IV. 1897-10. VI. 1965). Ein Briefwechsel. [Hrg.:] Claudia Mcrtz-Rychncr. (Merkur.

Deutsche Zschr. f. curop. Denken, Stuttgart, 23, 1969, H. 4, S. 371-382.) 2638

Scartazzini, Giovanni Andrea. Rocdcl, Reto. G. A. Scartazzini. [1837-1900.] Chiasso,
Edizioni Elvetica, 1969. - 95 p. (Critica. 1.) 2639

Sismondi, Jean-Charles-Léonard Simonde de. Lettres inéd. sur la mort de Mmo de
Staël v. No. 2834.

- Voir aussi No. 425, 2622, 2822.

Stamm, Rudolf. Festschrift Rud. Stamm. Zu seinem 60. Geburtstag am 12. April 1969.
Hrg. von Eduard Kolb und Jörg Hasler. Bern, München, Francke, 1969. - 291 S.

Portr. (Enthält] S. 285-291: Bibliographie der Wissenschaft!. Veröffentlichungen von
R' S'. Von Jörg Hasler. 2640

Thibaudet, Albert. Davics, J. C. Criticism and création. A study of A' Thibaudet.
(Australian Journ. of French studies, Melbourne, 6, 1969, p. 253-265.) 2641

Vinet, Alexandre. Beichcl, Ursula. Alex. Vinct. Seine Kritik der französischen Literatur
des 19. Jahrhunderts. Diss. phil. München. München, Max Hucbcr, 1969. - 136 S.

(Münchener romanist. Arbeiten. 28.) 2642

- Reymond, Henri. Vinet lecteur de Voltaire. Mémoire licence lettres Lausanne 1962. -
49 f. dactylogr. 2643

Von den Steinen, Wolfram. Eichhorn, W. Wolfram von den Steinen, 1892-1967.
(Erasmus, Wiesbaden, 20, 1968, S. 577-580.) 2644

- Schramm, P(crcy] E[rnstj. Wolfram von den Steinen 11892-1967]. (Histor. Zschr.,
München, 207, 1968, S. 783-787.) 2645

- Siehe auch No. 430.
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Wehrli, Max. Typologia litterarum. Festschrift für M' Wehrli. Hrg. von Stefan
Sondercgger, Alois M. Haas, Harald Burger. Zürich, Freiburg i. Br., Atlantis-Verl., 1969.

- 515 S. Portr., 1 Beil. [Enth. u. a.] S. 155-166: Zum Aufbau der Casus saneti Galli
Ekkehards IV. Von Hans F. Hacfclc. - S. 335-350: Jeremias Gotthelfs «Neue
Redeweise». Schweige- u. Redeformen in der Erzählung «Elsi, die seltsame Magd». Von
Urs Kamber. - S. 493-508: Bibliographie der Veröffentlichungen von M' Wehrli.
Zsgest. von Alois M. Haas. 2646

Schriftsteller / Ecrivains

Arnau, Frank. Frank Arnau. Zum 70. Geburtstag am 9. März 1964. [Gratulations-
bricfc.J München 1964. - 36 Bl. Faks. 2647

Arp, Hans. Last, R. W. IT Arp, the poet of dadaism. With translations of his work.
London, Wolff, 1969. - 128 p. pl. (Modern German authors. Tcxts and contexts. 1.) 2648

Bastian, Maurice. Souvenirs. 1906-1956. Impr. comme ms. Genève 1968. - 95 p. portr.
[Homme de lettres. De 1943 à 1953 fut attaché au Département politique et
fonctionna comme suppléant du Chef de la Division des Organisations internationales.]

2648 a

Becker, Bernhard, Volksdichter, 1819-1879 s. No. 1314.

Bèze, Théodore de ct ses tourments de poète v. No. 106.

Bodmer, Johann [Jacob|; Breitinger, Johann [Jacob|. Critischc Briefe. Rcprogr.
Nachdr. der Ausg. Zürich, Heidegger, 1746. Hildesheim, Georg Olms, 1969. - IV,
IV, 218 S. 2649

Bolliger, Hedwig. Sctz-Frcy, Annemarie. Hedwig Bolligcr. Gcdcnkschrift der
Jugendschriftenkommission des Kantons Zug zur Eröffnung der Jugcndbuchausstcllung
vom 16. Nov. 1968. Zug 1968. - 16 S. [ Enthält | S. 14-16: Verzeichnis der Werke von
II' Bolligcr. ([Résume in:] Zuger Njbl. 1969, S. 51-55.) 2650

Brant, Sebastian. Brants Narrenschiff in seinem Verhältnis z. spätmittclhochdcutschcn
Didaktik s. No. 109.

Budry, Paul. Images de P' Budry, 1883-1949. 1. Retrouver Budry. Par Jacques Chcssex.
2. P' Budry à travers le Valais. Par Françoise Bruttin-de Preux. 3. Pages de journal.
Par P' Budry. 4. Lettres de quelques-uns (Charles-Albert Cingria [et a.]). (Etudes
de lettres sér. 3, t. 2, 1969, n" 3, p. 129-189. photo, fac-s.) 2651

Cendrars, Biaise. Dites-nous, Monsieur Biaise Cendrars Réponses [de B' C'J aux
enquêtes littéraires de 1919 à 1957, recueillies, annotées et préf. par Hughes Richard.
Lausanne, Ed. Rencontre, 1969. - 208 p. pl. 2652

- Cendrars, Biaise, inédits secrets. Prés, de Miriam Cendrars. Paris, Club français du
livre, 1969. - X, 433 p. 2653

- Des inédits de Biaise Cendrars. [Pubi, par Frank Jottcrand.J (Gazette de Lausanne
1969, n" 56 (8-9 mars), p. 25-28. portr.) 2654

- Biaise Cendrars. Une étude par Louis Parrot, un choix de poèmes et de textes, une
bibliographie établie par J[acqucs| H[enry] l.evcsquc, des inédits, des manuscrits, des

dessins, des portraits. [2e éd. abrégée.) Paris, Pierre Seghers. 1967. - 211 p. pl. (Poètes
d'aujourd'hui. 11.) 2655



214 Il M. Literatur- und Musikgeschichte, Buchdruck und Presse

Cendrars, Biaise. Bosscl, Pierre-Alain. Les œuvres nègres de Biaise Cendrars. Genèse,
analyse et portée. Mémoire licence lettres Fribourg 1969. - IV, 234 f. dactylogr. 2656

- Dumay, Raymond. De Sauser à Cendrars. (Rev. des Deux-Mondes, Paris, n" du 1"
mars 1969, p. 523-537.) 2657

- Pia, Pascal. Biaise Cendrars, le poète du monde entier. (Magazine littéraire, Paris, n° 14,
janvier 1968.) 2658

- Poupon, Marc. Apollinaire et Cendrars. Paris, Lettres modernes, Minard, 1969. - 66 p.
(Archives Guillaume Apollinaire. 2.) (Archives des lettres modernes, 1969, livr. (7)

N" 103313-346.) 2659

- Richard, Hughes. Cendrars ou la volonté du mythe. (Lettres nouvelles, Paris, n° déc.

1969/janv. 1970, p. 105-114.) 2660

- Stewart, Jerry Aldrigc. Blaise Cendrars. The poetry years (1908-1924). Thesis of
lcttcrs Univ. of Missouri, Columbia 1967. (Dissertation Abstracts vol. 28, n° 10,
April 1968.) 2661

- Warnicr, Raymond. Biaise Cendrars, voyageur et prophète. Evocation de l'ère cubiste.
(Marginales, Bruxelles, 16, 1961, n° 78, p. 47-50.) 2662

Chappaz, Maurice v. No. 2617.

Charrière, Isabelle de. Dubois, Simone. Belle van Zuylen, 1740-1805. Leven of afstand.
Zaltbommel, Europese Bibl., 1969. - 231 p. pl., portr. 2663

- Exposition Belle de Zuylen ct son époque. Institut néerlandais, Paris 3 mars-10 avril
1961; Rijksmuscum, Amsterdam, 21 avril-4 juin 1961. [Catalogue par Remmet Van
Luttervelt. Préf. par Anne-Marie Tellcgcn.] Paris, Inst. néerlandais, [121, Rue de Lille,]
1961. - 48 p. pi. ili. (Index.) 2663a

- Benjamin Constant et Belle de Charrière v. No. 2677.

Chavannes, Fernand. Jakubec-Vodoz, Doris. La langue parlée dans l'œuvre dramatique
de Fernand Chavannes. Mémoire licence lettres Lausanne 1964. - 54 f. dactylogr. 2664

Chazai, Louis. Chazai, François. E' Chazai, [f 1967] vu par son fils François. (Rev.
indépendante, Paris, année 58, N.S. n° 91, mai-juin 1969, p. 11-14.) 2665

Chcrpillod, Gaston. Le chêne brûlé. Récit autobiographique. Lausanne, Coopérative
Rencontre, 1969. - 148 p. (L'Aire.) 2666

Cingria, Charles-Albert. Œuvres complètes. Lausanne, Ed. L'Age d'homme, [1969I. -
10 vol. facs., notations musicales. 2667

- Bernard, Michel. La légende dorée de Charles-Albert Cingria. (Magazine littéraire,
Paris, n" 27, mars 1969.) 2668

Constant, Benjamin. Alatri, Paolo. B. Constant c Madame de Staël. (Studi storici,
Roma, 1969, n. 1.) 2669

- Baccolo, L. Constant, l'incostante. (Tempo presente, Roma, 12, 1967, n° 5, p. 53-
58.) 2670

- Delbouillc, Paul. Autour du 2e centenaire de Benjamin Constant. (Rev. des langues
vivantes, Bruxelles, 35, 1969, p. 421-431.) 2671

- Doneux, Guy. La vocation de Benjamin Constant. (Synthèses, Paris, Bruxelles, 24,
1969, n" 277/278, p. 40-42. portr.) 2672

- Gambier, Paul. Benjamin Constant en Vendée? (Rev. du Bas-Poitou, Fontenay-le-
Comtc, 79, 1968, p. 477-480.) 2673
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Constant, Benjamin. Riberette, Pierre. Ombres ct lumières sur Benjamin Constant.
(Rev. de 'Inst. Napoléon, Versailles, avril 1968.) 2674

- Senelier, Jean. Benjamin Constant ct Eusèbe de Salverte. (2 lettres inéd.) (Studi
francesi, Torino, 13, 1969, n° 38, p. 267-270.) 2675

- Sutton, Howard Two «confessions»: «Adolphe» and «Dominique». (American
Society Legion of Honor magazine, New York, 40, 1969, n° 2, p. 85-98.) 2676

- Zampogna, Domenico. Benjamin Constant et Belle de Charrière. Préf. de Pierre Cordcy.

Messina, Peloritana ed., 1969. - 287 p. ili., portr. (Univ. degli studi di Messina.
Fac. di magistero. Istituto di lingue e letterature romanze. 3.) 2677

- Voir aussi No. 2622.

Dürrenmatt, Friedrich. Arnold, Armin. Fr' Dürrenmatt. Berlin, Colloquium-Verl.,
1969. - 95 S. (Köpfe des 20. Jahrhunderts. 57.) 2678

- Peppard, Murray B. Friedrich Dürrenmatt. New York, Twaync, 1969. - 156 p.
(Twaync's world authors séries. 87.) 2679

- Wartmann, Monique. Die Problematik des Handelns in drei Stücken Dürrenmatts:
Romulus der Grosse - Der Besuch der alten Dame - Die Physiker. Mémoire licence
lettres Lausanne 1969. - 49 f. dactylogr. 2680

Federer, Heinrich. Fringeli, Albin. H' Fedcrcr. Zum 40. Todestag eines grossen Schweizers.

(Dr Schwarzbucb 47, 1969, S. 93-97. Portr.) 2681

Fischer, Jakob. Bücher, Alfred. Dichter und Bauer. []' Fischer aus Kulmerau LU, 1894
geb., 1967 im USA-Staate Wisconsin gest.] (Euzerner Haus-Kai. 168, 1969, S. 75-78.
Portr.) 2682

Fossati, Carlo Giuseppe, uomo di lettere ticinese del XVIII sec. v. No. 2150.

Fringeli, Albin. Basler, Otto. Gruss an A' Fringeli. (Mitt. d. Heimatmuseums
Schwarzbubenland 9, 1969, S. 1-2. Portr.) 2683

- Meyer, Heinrich. Was ich über Albin Fringeli denke. [Zum 70. Geburtstag am 24.
März 1969.J (Mitteilungen d. Heimatmuseums Schwarzbubcnland 9, 1969, S. 3-7;
- Dr Schwarzbueb 47, 1969, S. 104-107. Portr.) [Auch als SA. - 6 S.J 2684

Frisch, Max. Dramaturgisches. Ein Briefwechsel mit Walter Höllerer. Berlin, Literar.
Colloquium, 1969. - 42 S. (LCB-Editionen. 15.) 2685

- Garovi, Werner. Sozial- und allgemeine Zeitkritik bei Frisch und Dürrenmatt.
Gymnasiallehrerdiplom phil. Univ. Fribourg 1969. - V, 151 Bl. dactylogr. 2686

- Gramling, Lea Gene. A criticai analysis of selected dramatic works of Max Frisch,
and an examination of their place in contemporary German-language drama. Diss.
Catholic University of America, Washington 1969. - II, 73 leaves. typewritten. 2687

- füllen, Gerd. Rciscmotive in den Romanen von Max Frisch. (Wirkendes Wort,
Düsseldorf, 19, 1969, S. 126-133.) 2688

- Klaibcr, Fanny. Das Problem des Menschen bei Max Frisch. Mémoire licence lettres
Lausanne 1966. - 49, II f. dactylogr. 2689

- Kraft, Martin. Studien zur Thematik von Max Frischs Roman Mein Name sei Gantenbein.

Diss. phil. 1 Zürich. Bern, Herbert Lang, 1969. - VI, 84 S. (Europäische Hoch-
schulschriften. Reihe 1 : Deutsche Literatur u. Germanistik. 23.) 2690

- Michel, Claude-Madeleine. Le problème du couple dans les romans de Max Frisch.
Mémoire licence lettres Lausanne 1968. - 50 f. dactylogr. 2691
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Frisch, Max. Pfanner, Helmut F. Stiller und das «Faustische» bei Max Frisch. (Orbis
litterarum, Copenhagen, 24, 1969, p. 201-215.) 2692

- Rochat, Claire-Lise. Das Problem der Identität in Max Frischs Romanen «Stiller» und
«Mein Name ist Gantenbein». Mémoire licence lettres Lausanne 1968. - 65 f.
dactylogr. 2693

- Schenker, Walter. Die Sprache Max Frischs in der Spannung zwischen Mundart und
Schriftsprache. Diss. phil. I Zürich. Berlin, Walter de Gruyter, 1969. - Vili, 142 S.

(Quellen u. Forschungen z. Sprach- u. Kulturgeschichte der german. Völker. N.F.
31/155.) 2694

- Weise, Adelheid. Untersuchungen zur Thematik und Struktur der Dramen von Max
Frisch. Göppingen, Alfred Kümmerle, 1969. - II, 205 S. (Göppinger Arbeiten z.
Germanistik. 7.) 2695

Fux, Adolf. Imhof, Adolf. Inwiefern ist A' Fux ein Heimatschriftstcllcr? Mémoire
licence lettres Fribourg 1966. - Vili, 91 f. multigr. 2695 a

Gaudenzi, Paganino. Godenzi, Giuseppe. Un poeta senza pretese barocche: P' Gau-
denzi. Mémoire licence lettres Fribourg 1969. - Vil, 136 f. polygr. 2696

Gfeller, Simon. Binggeli, Valentin. S' Gfeller - Mensch und Wesenart. Zum 100.
Geburtstag d. Emmentaler Mundartdichters am 8. April 1968. (Burgdorfer Jb. 36, 1969,
S. 13-28.) 2697

Gilliard, Edmond. Bcausirc, Pierre. Sur E' Gilliard, [1875-1969J. (Cah. protestants 1969,
n° 3, p. 15-26.) 2698

- Ecrivain et philosophe Edmond Gilliard est mort [1875-1969]. - Hommage à E'
Gilliard. Par Georges Anex et François Lachcnal. (Gazette de Lausanne 1969, n" 59
(12 mars), p. 5; n" 60, (13 mars), p. 15; n° 62 (15-16 mars), p. 25, 31. portr.) 2699

- Lachcnal, François. Edmond Gilliard mon maître, [1875-1969J. (Journ. de Genève.
Samedi litt. Cah. 11, 5 avril 1969. portr.) 2700

Gotthelf, Jeremias. Aebcrhardt, W[erner]. J' Gotthelf: Ein parteipolitischer Zeitungsartikel

aus dem Jahr 1843 in der Urschrift. (Alpenhorn. Sonntagsbcil. z. Emmenthalcr
Bl. 112, 1969, S. 292-295, 300-301. Faks.) 2701

- Künzi, Hans. Was [cremias Gotthelf über die Berner sagt. (Alpcnhom-Kal. 44, 1969,
S. 81-84. il'-) 2702

- Müller, Oskar. Das Problem der Sentimentalität in Gotthelfs historischen Novellen.
Diss. phil.-hist. Bern. Bern, Paul Haupt, 1969. - 204 S. (Sprache und Dichtung.
N.F. 17.) 2703

- Wald u. Forstwirtschaft bei Gotthelfs. No. 1649.

- Gottfried Keller über Gotthelfs. No. 2722.

- Siehe auch No. 2646.

Gram Ist m, Othon de. Igly, France. Oton de Grandson, chevalier-poète du 14e siècle.

Travers, Nouvelle Bibliothèque, 1969. - 159 p. pl. (Nouvelle Bibliothèque Travers.
126.) [ContientJ P- 63-147: Pages clioisics d'Oton de Grandson. 2704

Gueydan, Arthur. De la Camargue au Pays de Vaud. Souvenirs ct récits. 111. de l'auteur.
Pully, Ed. Le Tamaris, 1969; Diff. : La Cité [= Editions L'Age d'homme], Lausanne.

- '55 P- pl- 27°5

Hallcr, Albrecht v. Guthke, Karl S. Albr' v. Maller and Mary Collycr. (Modem languages
notes, Baltimore, 84, 1969, p. 789-791.) 2706
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Hauser, Walter. Vogel, Konrad. Dichtcrpfarrer W' Hauser und das Problem der
Erbauungsliteratur. Mémoire licence lettres Fribourg 1970. - 184 f. dactylogr. 2707

Heidegger, Gotthard. Mythoscopia Romantica oder Discours von den so benanten
Romans. Faksausg. nach dem Originaldruck von Zürich 1698. Bad Homburg v. d. IL,
Berlin, Zürich, Gehlen, 1969. - IV, 359 S. (Ars poetica. 3.) 2708

Hercourt, Jean. Jean Hercourt, 1912-1965. Hommage. [Avec la collab. dc| Jean-Théodore

Brutsch [e. a.| Genève, Inst. nat. genevois, 1966. 27 p. portr. facs., (Actes de
l'Inst. nat. genevois, Scct. de littérature. N.S. du Bulletin de l'I.N.G., livr. 4.) 2709

Herzog, Xaver. M[üllerJ, Ifso]. Der alte Balbeler [— Luzerner Volksschriftsteller und
Pfarrer X' Herzog, 1810-1883] im Bündner Oberland. 1. Einführung. 2. Text der
Rciseschilderung. (Disentis 36, 1969, S. 25-31. Abb.) 2710

Hesse, Hermann; Suhrkamp, Peter. Briefwechsel 1945-1959. Hrg. von Siegfried
Unscld, unter Mitw. von Helene Ritzerfeld. Zum 31. März 1969, aus Anlass des 10.
Todestages von P' S'. Frankfurt [a.M.], Suhrkamp, 1969. - 511 S. Taf.; Beil.:
3 Faks. 2711

- Hesse, Hermann. Briefe s. No. 382.

- Fusaro, Janiece E. Barre. Hermann Hessc's Das Glasperlenspiel. A study. Thesis phil.
Univ. of Minnesota 1968. Ann Arbor, Univ. Microfilms, 1969. - VII, II, 324 leaves.

xerogr. 2712

- Jonas, Klaus W. Hermann Hesse in Gcrmany, Switzeriand and America. Napoli,
Istituto Orientale, 1969. - 14 p. (Estr. dagli «Annali dell'Istituto universitario orientale».

Sez. Germanica, Napoli, 1969, die. p. 267-280.) 2713

- Ziolkowski, Theodore. Hermann Hesse. New York, London, Columbia University
Press, 1966. - 48 p. (Columbia essays on modern writers. 22.) 2714

- Siehe auch No. 2633.

Hohl, Ludwig. Ludwig Hohl, [né en 1904J. [Publication à l'occasion de son 65e
anniversaire.J Par Friedrich Dürrenmatt [ct a.]. (Rev. de Belles Lettres 94, 1969, n° 3,
p. 1-96. ili,, pl.) [Contient] p. 91-93: Bio-bibliographie sommaire. 2715

- Kronig, Xaver. Die Produktion Ludwig Hohls [1904 geb.] unter bes. Bcrücks. seiner
erzählerischen Leistungen. Mémoire licence lettres Fribourg 1968. - 144 f.
dactylogr. 2716

Huggenberger, Alfred. Bierl, Friedrich. Erinnerungen an A' Huggcnbcrgcr, [1867-
1960I. (Appenzeller Kai. 248, 1969, 5 S. Portr.) 2717

- Wartenweiler, Fritz. Alfred Huggenberger, 1867-1960. Ein «Mcnnbueb» wird Bauer

- Mensch - Dichter. Elgg, Volksverl., [1969J. - 32 S. 2718

Ineichen, Josef Felix. Roggcr, W[ilhclmJ A[ntonJ. Der alte Sepp, [1745-1818]. (Luzerner

Haus-Kai. 168, 1969, S. 37-39- Portr.) 2719

Inglin, Meinrad. Schallbcrgcr, Anton. Verkörperung der Innerschweiz im Werk M'
Inglins. Mémoire licence lettres Fribourg 1969. - 168 f. dactylogr. 2720

Jaccottet, Philippe v. No. 2617.

Käser, Jakob. Stcttlcr, Karl. J' Käser (1884-1969). (Jb. d. Oberaargaus 12, 1969, S. 83-
91. Faks., Portr.) 2721

Keller, Gottfried. Gottfried Keller über Jeremias Gotthelf. Mit c. Nachw. von Heinz
Weder. Bern, Kandelaber-Verl., 1969. - 75 S. 2722
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Keller, Gottfried. Bcaujon, Edmond. Le vrai drame du truculent Gottfried Keller.
(Tribune de Genève 1969, 11" du 3 oct. portr.) 2723

- Boeschenstcin, Hermann. Gottfried Keller. Stuttgart, J. B. Metzlcrsche Vcrlagsbuchh.,
1969. - VI, 138 S. (Sammlung Metzler. 84.) 2724

- Brunner, Amleto. Zum 150. Geburtstag G. Kellers am 15. Juli 1969. Gottfried
Keller und die jungen Rebellen. (Schweizer Jb. f. Politik u. Kultur 4, 1969, S. 89-95.
Faks., Portr.) 2725

- Hauch, Edward Franklin. Gottfried Keller as a démocratie Idealist. Reprint of the ed.
New York, Columbia Univ. Press, 1916. New York, AMS Press, 1966. - X, 96 p.
(Columbia University Germanie studies.) 2726

- Hauser, Albert. Zwischen Seldwyla und Utopia. Gedanken bei der Lektüre von Werner

Günther: «Dichter der neueren Schweiz». (Schweizer Monatshefte 49, 1969/70,
S. 165-175.) 2727

- Hcino, Aarre. Die beiden Fassungen von Gottfried Kellers Grünem Heinrich. Ein
romantechnischer Versuch. Diss. phil. Tampere 1969. - 187 S. (Acta Universitatis
Tampcrensis. Ser. A. Vol. 32.) (Kirjallisuudcn laitoksen julkaisuja. 2.) 2728

- Laufhütte, Hartmut. Wirklichkeit und Kunst in Gottfried Kellers Roman Der grüne
Heinrich. Erw. Fassung der Diss. phil. Kiel 1964. Bonn, H. Bouvier, 1969. - XII,
395 S. (Literatur u. Wirklichkeit. 6.) 2729

- Locher, Kaspar T. Gottfried Keller. Der Weg zur Reife. Bern, München, Francke,
1969. - 199 S. 2730

- Lucthy, Ivor Charles Edward. Gottfried Keller als Kulturkritikcr. Thesis phil. Univ.
of Washington 1968. Ann Arbor, University Microfilm, 1969. - IV, VII, 161 leaves.

xerogr. 2731

- Ohi, Hubert. Das zyklische Prinzip von Gottfried Kellers Novellensammlung «Die
Leute von Seldwyla». (Euphorion, Heidelberg, 63, 1969, S. 216-226.) 2732

- Prcitz, Max. Gottfried Kellers dramatische Bestrebungen. [Repr. der Ausg.] Marburg
1909. New York, London, Johnson, 1968. - X, 187 S. 2733

- Szcmkus, Karol. Gesellschaftlicher Wandel und sprachliche Form. Litcratursoziolog.
Studie zur Dichtung Gottfried Kellers. Stuttgart, Metzler, 1969. - VI, 109 S.

(Germanist. Abhandlungen. 26.) 2734

- Thomas, Barry Gillespic. Gottfried Keller: Appearance and reality in his prose works.
Diss. phil. Univ. of California, Berkeley, 1969. Ann Arbor, University Microfilms. -
V, 206 leaves. xerogr. 2735

- Weber, Eugen. Gottfried Keller und die schweizerische Arbeiterbewegung seit 1848.
(Profil 48, 1969, S. 273-284.) 2736

- Wildbolz, Hanna. Mensch und Stand im Werke Gottfried Kellers. Diss. phil.-hist.
Bern. Bern, Haupt, 1969. - 201 S. (Sprache und Dichtung. N.F. 15.) 2737

Keller-Güntert, Gottfried. Ein Verdingbub oder: Gibt es einen Gott? Ein Lebensbild.
Andelfingen, Thur-Verl., [1969]. - 103 S. Portr. 2738

Knittel, John. Carisch, Reto. J' Knittels Werke. Mémoire licence lettres Fribourg 1966.

- 54 f. polygr. 2739

Kopp, JosefVital. Lattmann, Urs. «Aufzeichnungen eines Bezirkförsters. » Fachkritischc
u. stilkritische Untersuchung zu J' V Kopps Roman «Der Forstmeister». Mémoire
licence lettres Fribourg 1969. - 76 f. dactylogr. 2740
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Landry, Charles-François. Hommage à C.-F. Landry, publié par ses amis à l'occasion
de son 60e anniversaire le 19 mars 1969. Lausanne, Impr. Roth & Sauter, 1969. -
125 p. portr. [Contient) p. 115-119: Bibliographie de l'œuvre de C.-F. Landry. 2741

Lavater, Johann |Caspar|. Lavatcrs hemmelighedsfulde Danmarksrejsc. Ovcrsat og
introd. af Ingeborg Buhl. Kobcnhavn, Steen Hassclbalchs forlag, 1969. - 98 S. (Hassel-
balchs kulturbibliotek. 276.) 2742

Loeliger, Karl. Ewald, Carl August f. K' Loeligcr, 1907-1966. (Baselbietcr Heimatbuch
11, 1969, S. 269-272. Portr.) 2743

Lossier, Jean-Georges v. No. 2624.

Luck, Georg. Schmid, Martin. G' Luck, [1869-1925]. Zum 100. Geburtstag am 26.
Sept. 1969. (Bündner Jahrb. 1969, S. 42-46. Portr.) 2744/2745

Meyer, Conrad Ferdinand. Kalischcr, Erwin. C F' Meyer in seinem Verhältnis zur
italienischen Renaissance. [Reprogr. Nachdr. der Ausg.J Berlin, Mayer & Müller, 1907.
New York, London, Johnson Reprint, 1967. - II, 211 S. (Palacstra. 64.) 2746

- Kracger, Heinrich. Conrad Ferdinand Meyer. Quellen und Wandlungen seiner
Gedichte. [Photomcchan. Nachdr. der Ausg.) Berlin, Mayer & Müller, 1901. New York,
London. Johnson Reprint, 1967. - XXX11, 367 S. (Palacstra. 16.) 2747

- Ohrgaard, Per. C. F. Meyer. Zur Entwicklung seiner Thematik. Kobenhavn, Komm.
Munksgaard, 1969. - 140 S. (Dct Kongcligc Danskc Vidcnskabcrncs Sclskab: Historisk-
filosofiskc meddelelser. 43, 2.) 2748

- Plater, Edward Maurice Victor. Anticipation in the novellas of Conrad Ferdinand
Meyer. Diss. phil. Univ. of. Michigan 1968. Ann Arbor, University Microfilms, 1969.

- set 286 leaves. xerogr. 2749

- Sandberg-Braun, Beatrice. Wege zum Symbolismus. Zur Entstehungsgeschichte dreier
Gedichte Conrad Ferdinand Meyers. Teildr. Diss. phil. I Zürich. - 16 S. Zürich,
Freiburg i. Br., Atlantis-Verl., 1969. - 128 S. (Zürcher Beiträge z. deutschen Literatur- u.
Geistesgeschichte. 32.) 2750

- Zagari, Luciano. C. F. Meyer lirico e la crisi della coscienza filistea. (Studi germanici,
Roma, N.S. 6, 1968, n. 3, p. 45-108.) 2751

- Zimmermann, Madeleine. Die Frauenfiguren in Conrad Ferdinand Meyer's Novellen.
Mémoire licence lettres Lausanne 1966. - 46 f. dactylogr. 2752

Monnier, Philippe. Barthassat-Dugerdil, Franchie. Les nouvelles de Ph' Monnier.
Mémoire licence lettres Lausanne 1969. - 51 f. dactylogr. 2753

- Philippe Monnier e Vilfredo Pareto v. No. 788.

Murait, Beat v. Dentati, Michel. Béat de Murait, helvétisme et préromantisme. (Etudes
de lettres sér. 3, t. 2, 1969, p. 217-233.) 2754

Ofaire, Cilette. Bcrthoud, Dorette. C Ofaire. Biographie, Neuchâtel, Baconnière, 1969.

- 142 p. pl. (Cahiers de l'Institut neuchâtelois. 12.) 2755

Patocchi, Pericle. Case, Angelo. Tra gli entusiasmi del poeta P' Patocchi c'era pure la
Valmaggia. (Almanacco Valmaggese 12, 1969, p. 65-69. ritr.) 2756

Pfeiffer, Franz; Bartsch, Karl. Briefwechsel. Mit unveröffentlichten Briefen der Gebrüder

Grimm und weiteren Dokumenten zur Wissenschaftsgeschichte des 19.
Jahrhunderts. Hrg. von Hans-Joachim Koppitz. Köln, Greven, 1969. - 364 S. Portr.
(Veröffentlichung d. Bibliothekar-Lehrinstituts d. Landes Nordrhein-Westfalen.) 2757

Pourtalès, Guy de v. No. 748.
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Py, Albert v. No. 2624.

Ramuz, Charles-Ferdinand. Bardet, Isabelle. Les comparaisons dans les romans de
C.-F. Ramuz. Mémoire licence lettres Lausanne 1966. - 77 f. dactylogr. 2758

- Buchet, Gérard. C. F. Ramuz, 1878-1947. Lausanne, Margucrat, 1969. - 148 p. ili.,
5 pl. 2759

- Chérix, Robert-Benoît. Présence de C.-F. Ramuz, [1878-1947]. En hommage au poète
que j'ai connu et aimé. (Nova ct Vetera 44, 1969, p. 139-144.) 2760

- Dupuy, Aimé. C.-F. Ramuz et Henri Pourrat ou L'histoire d'une amitié. (Synthèses,
Paris, Bruxelles, 23, 1968, n" 260/261, p. 31-38. ili.) 2761

- Piérard, Jean. Rilke ct Ramuz au château de Muzot [à SicrrcJ. (Marginales, Bruxelles,
Janv. 1968. 2762

- Roduit, Gabriel. Le thème de la ville chez Ramuz. Mémoire licence lettres Fribourg
1963. - 52 f. dactylogr. 2763

- Schwab, Hélène. Présence du diable dans l'œuvre de Ramuz. Mémoire licence lettres
Lausanne 1966. - 52 f. dactylogr. 2764

- Stappung, Anne-Marie. C.-F. Ramuz ct la solitude. Etude basée sur «Aimé Pache»
peintre vaudois - «Vie de Samuel Bclet» - «Le garçon savoyard». Mémoire licence
lettres Lausanne 1966. - III, 67, VIII f. dactylogr. 2765

- Zcrmattcn, Madeleine. La religion de C.-F. Ramuz. Mémoire licence lettres Fribourg
1967. - 148 f. dactylogr. 2766

- Ansermet, Ramuz ct Auberjonois à la recherche de leur soldat v. No. 2894.

Rod, Edouard. Lcrncr, Michael G. E' Rod and the introduction of Ibsen into France.
(Rev. de litt, comparée, Paris, 43, 1969, p. 69-82.) 2767

- Rienzo, Giorgio de; Mirandola, Giorgio. Giuseppe Giacosa cd Edouard Rod.
Carteggio inedito. (Atti della Accademia delle scienze di Torino. CI. di scienze morali,
stor. e filol., Torino, 104, (1969/70), p. 299-376.) 2768

Roud, Gustave. Gcnoud, Marie-Rose. Introduction aux œuvres de G' Roud. Mémoire
licence lettres Fribourg 1969. - I, 135 f. xérogr. 2769

Rousseau, Jean-Jacques. Correspondance complète de Jean-Jacques Rousseau. Ed.
critique établie et annotée par R[alphj A. Lcigh. Vol. 7 (i76o)-io (1762). Genève,
Institut et Musée Voltaire; Madison, The University of Wisconsin Press, 1969. -
4 vol. pl. (Publications de l'Inst. ct Musée Voltaire.) 2770

- Burgelin, Pierre. Le rôle du serment chez Rousseau. (XVIIIe Siècle, Paris, n" 1, 1969,
p. 213-227.) 2771

- Candaux, Jean-Daniel. Le «véritable portrait de j.-J. Rousseau peint par [Maurice-
Quentin dej La Tour». (Studi francesi, Torino, 13, 1969, p. 266-267. pl.) [Aussi cn
tiré à part.] 2772

- Casotti, Francesco. Dickens c Rousseau. (Riv. di letterature moderne, Firenze, 22,
1969, p. 279-293.) 2773

- Combe, Jean. Jean-Jacques Rousseau au mont Pilât. Histoire d'une herborisation
manquée. (Bulletin du Vieux-St-Etienne, St-Etienne, n° 72, 1968, p. 18-20.) 2774

- Conti Odorisio, Anna Maria. Sulla «Censure» della Sorbonna all' «Emile» di Rousseau.
(Riv. internaz. di filosofia del diritto, Milano, ser. 4, t. 46, 1969, p. 40-69.) 2775
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Rousseau, Jean-Jacques. Crclier, Joseph. L'image du Pays de Vaud dans la Nouvelle
Héloïse. Mémoire licence lettres Fribourg 1969. - IV, 109 f., carte, dactylogr. 2776

- Dobinson, CJharlcsJ H[cnry(. Jean-Jacques Rousseavi. His thought and its rclcvancc
today. London, Mcthucn, 1969. - X, 146 p. 1 pl. (Education paperbacks.) (The library
of educational thought.) 2777

- Einaudi, Mario. The early Rousseau, lthaca, Cornell Univ. Press; London, Oxford
Univ. Press, 1968. - 294 p. 2778

- Ellrich, Robert J. Rousseau and his rcaders. The rhetorical situation of the major
Works. Chapcl Hill, Univ. of North Carolina Press, 1969. - 108 p. (Univ. of North
Carolina. Studies in the Romance languages and literaturcs. 83.) 2779

- Fabrc, Jean. Le marquis de Mirabeau, interlocuteur ct protecteur de Rousseau. (Dans:
Les Mirabeau ct leur temps. Actes du Colloque d'Aix-en-Provencc, 17 et 18 déc. 1968.
Paris, Soc. des Etudes Robcspierristes, 1968. - p. 71-90.) 2780

- Falke, Rita. Die «Confessions» Rousscaus und ihr Vorbild. (Comparative literaturc
studies, Urbana, 5, 1968, p. 259-277.) 2781

- Favargcr, Philippe. Un juste parmi nous: Jean-Jacques Rousseau, citoyen de Genève.
Genève, Sérigraphie Barth, [Parrot suce.,] 1969. - 24 p. 2782

- Francis, R. A. Romain Rolland and Jean-Jacques Rousseau. (Nottingham French
studies, Cambridge, 8, 1969, n" 1, p. 40-53.) 2783

- Giannuzzi, Paolo. J. J. Rousseau e la chimica. Ricerche di storia della chimica dal
Rinascimento all'Illuminismo. Bari, Adriatica editrice, 1967. - 291 p. (Univ. di Bari:
Pubblicazioni dell'Istituto di filosofia. 10.) 2784

- Grin-Zahnd, Claire. L'image de l'enfance dans l'œuvre de Jean-Jacques Rousseau.
Mémoire licence lettres Lausanne 1963. - 42 f. dactylogr. 2785

- Lacrc, François van. A la croisée de la conscience et du temps: L'imaginaire perplexe
de Rousseau. (Raison présente, Paris, 1969, nu 11, p. 75-84.) 2786

- Eaitenberger, Hugo. Rousscaus Subjektivismus. Forts. (Zschr. f. französ. Sprache u.
Lit., Wiesbaden, 79, 1969, S. 224-251.) 2787

- Launay, Michel. Jean-Jacques Rousseau et son temps. Politique et littérature au 18e
siècle. Avec la collab. de Claude Bellcssort (e. a.]. Paris, Librairie A.-G. Nizct,
1969. - 287 p. 2788

- Lebois, André. Jean-Jacques vivant? (Cahiers de l'Alpe, La Tronche-Montflcury,
1962, nu 2 (juin), p. 11-18. portr.) 2789

- Lcccrclc, Jean-Louis. Rousseau ct l'art du roman. Thèse lettres Paris. Paris, Armand
Colin, 1969. - 483 p. 2790

- Leigh, Ralph A. Jean-Jacques Rousseau. (Historica! Journal, Cambridge, 12, 1969,
p. 549-565.) 2791

- Leigh, Rfalph] A. Jean Jacques Rousseau and Mm" de Warens: Some reccntly recovered
documents. (Studies on Voltaire and the 18"' Century 67, 1969, p. 165-189.) 2792

- Lombardi, Franco. Il vero Rousseau c il Rousseau vero. (De Homine, Roma, 1968,
n" 24/25, p. 177-210.) 2793

- May, Georges. L'année 1769. Voltaire, Rousseau et Diderot. Grandeur et servitude
de l'âge ct de la gloire. (Pensée, Paris, n" 146, 1969, p. 110-127.) 2794

- Moncv, Ljubija. Les premières mentions de J.-J. Rousseau dans la littérature serbo-
croate. (XVIIIe Siècle, Paris, n" 1, 1969, p. 317-328.) 2795
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Rousseau, Jean-Jacques. Moreau, Pierre. La sensation de la vie chez Montaigne et
chez Jean-Jacques. (Bull, de la Soc. des Amis de Montaigne, Paris, sér. 4, 1969, nu 18,

p. 4-12.) 2796

- Musée J.-J. Rousseau, Môtiers: Catalogue de l'exposition permanente. Etabli et
commenté par François Matthcy. Neuchâtel, Ed. Henri Mcssciller, 1969. - 28 p. ili. 2797

- Pasqualucci, Paolo. Leasing recensore di Rousseau. Una discussione su virtù e cultura.
(Riv. internaz. di filos. del diritto, Milano, ser. 4, t. 46, 1969, p. 247-285.) 2798

- Pcrkins, M. L. Destiny, sentiment and timc in the Confessions of Jean Jacques Rousseau.

(Studies on Voltaire and the i8th Century 67, 1969, p. 133-164.) 2799

- Rossclct, Claire. Catalogue de la correspondance de J.-J. Rousseau (lettres expédiées
et reçues) conservée à la Bibliothèque de la ville de Neuchâtel. 2: Lettres de Rousseau.
Brouillons et copies autographes. Lettres à Rousseau. Copies non autographes.
Neuchâtel, Henri Mcssciller, 1969. - 109 p. (Bibliothèque de la ville de Neuchâtel.) 2800

- Rove, Ch. Montmorency (Val d'Oise), pèlerinage littéraire: Le Montlouis de Jean-
Jacques Rousseau. (Vieilles Maisons franc., Paris, nu 39, janv. 1969, p. 36-41.) 2801

- Rudolf, Gerhard. Jean-Jacques Rousseau (1712-1778) und die Medizin. (Sudhoffs
Archiv, Wiesbaden, 53, 1969, H. I, S. 30-67.) 2802

- Schiff, Hans Bernhard. Person und Persönlichkeit. Die Epoche Rousscaus. (Saar-
brücker Hefte, Saarbrücken, 29, 1969, S. 63-72.) 2803

- Speli, Jefferson Rea. Rousseau in the Spanish world before 1833. A study in Franco-
Spanish literary relations. Reprintcd [from the ed.| Austin/Texas 1938. New York,
Octagon Books, 1969. - 325 p. 2804

- Spurlin, Paul Merill. Rousseau in America, 1760-1809. Alabama, University of
Alabama Press, 1969. - 175 p. portr. 2805

- Tercinct, Andre. Jcan-Jacques Rousseau, botaniste. (Cahiers de l'Alpe, La Tronche-
Montfleury, 1962, n° 2 (juin), p. 23-26. ili.) 2806

- Trousson, Raymond. J.-J. Rousseau et son œuvre dans la presse périodique allemande
de 1750 à 1800. (XVIIIe Siècle, Paris, n° 1, 1969, p. 289-310.) 2807

- Voisine, Jacques. Rousseau et «Milord Edouard». Origines ct prolongements
européens. (Arcadia, Berlin, 4, 1969, p. 238-246.) 2808

Scanziani, Piero. Cherubini, Maria Laura. Scanziani. Studio critico. Chiasso, Edizioni
Elvetica, 1968. - 95 p. (Critica. 3.) 2809

Schaffner, Jakob [1875-1944]. Die Landschaft meiner Frühzcit. Hrg.: A[rthur] Heiz.
(Vom Jura z. Schwarzwald 42, 1968, S. 7-23.) 2810

Schibli, Emil. Widmer, Max. Zum Gedenken an E' Schibli, 1891-1958. (Schweiz.
Lehrerztg. 114, 1969, S. 342-344.) 2811

Schütz, Hans. Elotron, Cécile. Zum Gedenken an den Dichter und Lehrer IT Schütz,
13. Dez. 1913-1. Sept. 1949. (Hardcrmannli. Sonntagsbeil. z. Oberland. Volksbl. 68,
1969, Nr. 17. Portr.) 2812

Schwab-Plüss, Margaretha. Schaub, Jacques. Dr. M' Schwab-PIüss, 1881-1967. (Baselbietcr

Heimatbuch 11, 1969, S. 273-277. Portr.) 2813

Spitteler, Carl. Burger-Rostan, Nadine. C' Spittclers «Prometheus und Epimetheus».
Der innere Weg des Dichters zum Werk. Mémoire licence lettres Lausanne 1966. -
59, III f. dactylogr. 2814
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Spitteler, Cari. Stauffacher, W[cmcrJ. Carl Spitteler und die serbischen Heldenlieder.
(Dans: Actes du Ve Congrès de l'Assoc. internat, de littérature comparée, Belgrade
1967 Belgrade, Univ.; Amsterdam, Swets Se Zeitlinger, 1969.- p. 747-754.)
(Aussi en tiré à part.] 2815

Spühlcr, Johannes. Milo. J' Spühlcr, [1858-1933]. Erinnerungen an ein verstorbenes
Original. (Regans Zunftbl. 7, 1969, S. 15-17. Portr.) 2816

Spyri, Johanna. Thürer, Georg. J' Spyri, [1827-1901I. Ansprache (Schweiz. Lehrerztg.

114, 1969. S. 441-445. Portr.) 2817

Staël, Annc-Louise-Germaine de. Bibliographie [StaëlicnncJ. (Cahiers Staëliens, 1969,
n° 8, p. 47-48, nü 9, p. 43-46.) 2818

- Balayé, Simone. Benjamin Constant et la mort de Madame de Staël. (Cah. Staëliens
n" 9, 1969, p. 17-38.) 2819

- Balayé, Simone. Madame de Staël, Napoléon ct l'indépendance italienne. (Rev. des
sciences humaines, Lille, 1969, p. 47-56.) 2820

- Balayé, Simone. Madame de Staël, Napoléon et la mission de l'écrivain. (Europe,
Paris, 47, 1969, n° 480/481, p. 124-137.) 2821

- Balayé, Simone. Madame de Staël ct Sismondi ou un dialogue critique. (Cah. Staëliens
n° 8, 1969, p. 33-46.) 2822

- Behler, Ernst H. Madame de Staël à Weimar: 1803-1804. Un témoignage inconnu de
Karl August Böttiger et 2 billets de Mme de Staël. (Studi francesi, Torino, 13, 1969,
p. 59-71.) 2823

- Célébration du 200e anniversaire de la naissance de M,ne de Staël (1766-1817) à la
Sorbonne, 21 oct. 1966. [Par la Ctea8° Jean de Pange c. a.] (Annales de l'Univ, de
Paris, Paris, 38, 1968, p. 394-420.) 2824

- Chaffanjon, Arnaud. Madame de Staël ct sa descendance. Préf. de la comtesse Jean de
Pange. Paris, «Les Seize», Ed. du Palais royal, 1969. - XVI, 200 p. pl. (Collection
«Génies ct survivances». [Contient c. a. lesgénéal. des familles Curchod et Necker.] 2825

- Cordey, Pierre. Madame de Staël ct les prédicants lausannois. (Cah. Staëliens n° 8,
1969, p. 7-21.) 2826

- Frank, Frederick S. The clemon and the thunderstorm : Byron and Mme de Staël. (Rev.
de litt, comparée, Paris, 43, 1969, p. 320-343.) 2827

- Götze, Alfred. Aus dem Briefwechsel der Frau v. Staël. (Zschr. f. französ. Sprache
u. Lit., Wiesbaden, 79, 1969, S. 285-288.) 2828

- Golin, Stephen Jeffrey. Madame de Staël and the rejeetion of happiness: A study in
the end of the cnlightenment. Diss. phil. Brandeis University 1968. Ann Arbor,
University Microfilms, 1969. - 111, III, 407 leaves. xerogr. 2829

- Gwynne, G. E. Madame de Staël et la Révolution française. Politique, philosophie,
littérature. Paris, A.-G. Nizet, 1969. - 320 p. 2830

- Hawkins, Richmond Eaurin. Madame de Staël and the United States. Rcpr. [of the ed.]
Cambridge, Harvard Univ. Press, 1930. New York, Kraus Reprint Corporation, 1966.
- VIII, 81 p. (Harvard studies in Romance languages. 7.) 2831

- King, Norman. Une lettre de Madame de Staël à Claude Hochet, [1806]. (Cah. Staëliens
n° 9, 1969, p. 39-42.) 2832

- Luppé, Robert de. Les idées littéraires de Madame de Staël et l'héritage des lumières
(1795-1800). Paris, J. Vrin, 1969. - 184 p. (Essais d'art ct de philosophie.) 2833
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Staël, Anne-Louise-Germaine de. Luppe, Robert de. Lettres inédites de Sismondi
sur la mort de Mme de Staël. (Cah. Staëliens n" 8, 1969, p. 23-32.) 2834

- Messie, Paul. De Montélimar au château de Coppet: L'asccndancc montilienne de M,ne
de Staël. (La famille Albert.] (Bull, de la Soc. d'archéol. et de statistique de la Drômc,
Valence, 77, 1968, p. 237-249.) 2835

- Mönch, Walter. Madame de Staël à la recherche d'un avenir de la société moderne.
(Cah. Staëliens n" 9, 1969, p. 1-16.) 2836

- Moget, Gilbert. En marge du bi-centenaire de Madame de Staël: «Classiques» et
«Romantiques» à Milan en 1816. (La Pensée, Paris, N.S. n° 131, févr. 1967, p. 40-
66.) 2837

- Vercruyssc, Jérôme. Madame de Staël: Lettres ct documents inédits. (Studi francesi,
Torino, 13, 1969, p. 54-59.) 2838

- Mlne de Staël et sa descendance v. No. 568.

- Voir aussi No. 2622.

Tavan, Edouard. Monnier, Philippe M. José-Maria de Hcrcdia et E' Tavan [1842-1919J:
Une apologie de l'alexandrin. (Musées de Genève 10, 1969, n" 98, p. 4-6. portr.) 2839

Tavel, Rudolf v. Rohrcr, Monika. Bibliographie der Veröffentlichungen von R' v. Tavcl.
Diplomarb. der Vereinig. Schweizer. Bibliothekare 1969. (Bern 1969.J - IX, 56 Bl.
vervielf. 2840

Töpffer, Rodolphe. Martin, Robert K. Henry James and R' Töpffer. A note. (Romance
notes, Chapel Hill, io, 1969, p. 245-246.) 2841

Trolliet, Gilbert. Autoscopic. Causerie. Suivi de deux poèmes inéd. Genève, Inst. nat.
genevois, 1969. - 35 p. portr. (Actes de l'Institut national genevois. Scct. de litt.
N.S. du Bulletin de l'I.N.G. 10.) 2842

Turel, Adrian. Häslcr, Alfred A. Schritt in ein neues Zeitalter. [A' Turel, 1890-1957.|
(Schweizer Jb. f. Politik u. Kultur 4, 1969, S. 7-17. Portr.) 2843

Veiras, Hans Franz. Heutelia. Satirc s. No. 609.

Walser, Robert. Hürlimann, Elisabeth. Das Commisbild bei Robert Walser.
Gesamtdarstellung und Einzelbetrachtungen. Arbeit l.iz. Freiburg/Schw. 1969. - 88 Bl.
xerogr. 2844

Welti, Albert Jakob. Laetsch, Walter E. Über die Prosa-Epik von A'-J' Wclti (1894-
1965). Mémoire licence lettres Fribourg 1968. - lì, 142 f. fac-s. dactylogr. 2845

Wirz-Wirz, Pauline. Zur Erinnerung an P' Wirz-Wirz, 1894-1968. (Baselbietcr Heimatbll.

34, 1969, Nr. 1, S. 321-327. Portr.) 2846

Wittenwiler, Heinrich. Gaicr, Ulrich. Das Verhältnis von Geistigkeit und Vitalität in
Wittenwilers «Ring». (Deutsche Vjschr. f. Literatur u. Geistcsgesch., Stuttgart, 43,
1969, S. 204-213.) 2847

- Schlaffke, Winfried. Heinrich Wittcnwcilers Ring. Komposition und Gehalt. Berlin,
Erich Schmidt, 1969. - 161 S. (Philolog. Studien u. Quellen. 50.) 2848

Witzig, Hans. Jugendbuchpreis 1969 für Dr. IT Witzig überreicht an der Delegierten-
Versammlung des Schweizerischen Lehrervereins am 14. September 1969 in Liestal
für sein Gesamtschaffen. Ansprachen von Peter Schüler und IT W'. |Zürich| 1969. -
2 IL 7, 3 Bl. vcrvielf. 2849

Zermatten, Maurice. Guigoz, Denise. Le thème de la mère chez M' Zermattcn. Mémoire
licence lettres Lausanne 1968. - 43 f. dactylogr. 2850
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Zinniker, Otto. Basler, Otto. Dr. phil. 1 O' Zinnikcr (1898-1969). (Neues Bieler Jahrb.
1969, S. 86-97. Portr.) 2851

Zuckmayer, Cari. Lange, Rudolf. C Zuckmayer. Vclber b. Hannover, Friedrich, 1969.
- 123 S. Abb. (Friedrichs Dramatiker d. Wclttheatcrs. 33.) 2852

- Rosenthal, Erwin Theodor, lntroduçào à obra de Carl Zuckmayer. Sào Paulo, Univ.
de Silo Paulo, Fac. de filosofia, eiencias e letras, Cadeira de lingua c literatura alcmà,
1967. - 50 p. (Série Tcxtos modernos. 5.) 2853

- Stimimann, Heidi. Märchenhafte Züge an Carl Zuckmayers Bühnengestalten. Memoire
licence lettres Fribourg 1969. - 77 f., 1 lettre de Z'. dactylogr. 2854

Sagen und Legenden / Mythes. - Légendes

Acbischer, Paul. Arnold de Winkclricd, le héros de Scmpach [1386] et Roland, le
vainqueur de Roncevaux. Observations sur la technique du montage, du lancement et de
la mise cn orbite de quelques mythes dans le cosmos historico-littcraire. (Rev. suissc
d'hist. 19, 1969, p. 1-33.) 2855

Baumgartner, Peter. Die schönsten Schweizer Sagen. Nacherzählt. 111. von Helmut
Rehm. Innsbruck, Pinguin-Verl.; Frankfurt a.M., Umschau-Verl., 1969. - 120 S. Hl.
[Originally pubi, in English under the title: Swiss-alpine folk-tales.J 2856

Licncrt, Meinrad. Schweizer Sagen und Heldcngcschichten. 111. von Wilhelm Roeggc.
46. - 50. Tsd. Aarau, Sauerländer, 1969. - 271 S. Hl. 2857

Schmidt, Leopold. Pygmalion in den Alpen. (Antaios, Stuttgart, 11, 1969/70, S. 209-
225.) [Betr. auch das Schweizer Gebiet.] 2858

Senti, Alois. Die Sagen der Gemeinde Flums. (Schweiz. Archiv f. Volkskdc 65, 1969,
S. 127-179.) 2859

Bovet, Marie-Alexandre. Légendes de la Gruyère. Avec 60 Hl. de Eugène Reichlen. Préf.
de Auguste Schorderet. Rééd. Bulle, Ed. gruériennes, 1969. - 128 p. ili. 2860

Historische Lieder, Volkslieder / Chants historiques. - Chansons populaires

Schlumpf, Viktor. Die frumen edlen puren. Untersuchung zum Stilzusammenhang
zwischen den historischen Volksliedern der Alten Eidgenossenschaft und der deutschen
Heldenepik. Diss. phil. I Zürich. Zürich, Fretz & Wasmuth, 1969. - 182 S. (Geist
und Werk der Zeiten. 19.) 2861

Le «Ranz des vaches» v. No. 2899.

Das «Rigilicd» s. No. 2907.

Kolly, German. Wie die Alten sungen. Volkslieder aus dem Senscland FR. (Beiträge z.
Heimatkunde d. Sensebezirkes 39, 1968/69, S. 1-VI, 1-31. Notenbcisp.) 2862

Sprichwörter, Redensarten / Proverbes. - Locutions

Schmid, Tona. L'esser ed il parair Hla bocca dal pövel. (Chalender ladin 59, 1969, p. 53-
55.) 2863

Suter, Paul. Basclbicter Kachelofcnsprüchc. (Baselbietcr Heimatbll. 34, 1969, Nr. 3,
S. 390-394.) 2864
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Proverbi e detti di Val Calanca [cj di Val Mesolcina. (Almanacco Mesolcina-Calanca 32,
1969, p. 99-100, 115-116.) 2865

«Hauss-Sprüchc» im Zürcher Oberland, s. No. 3033.

Theater, Variétés, Kino und Zirkus / Théâtre. - Variétés. - Cinéma. - Cirque

Candinas, Theo. Tcater vegl - teater modem? (Calcndcr Romontsch 110, 1969, p. 312-
322.) 2866

Les «Armaillis». Légende dramatique v. No. 2899.

Schlappncr, Martin. Schweizer Film heute. (Lueg nit verby 44, 1969, S. 98-102.) 2867

Wundcrly, Ch. 20 Jahre Parktheater Meilen. [1948-1962.J (Heimatbuch Meilen 9,
1969/70, S. 5-35. Abb.) 2868

Kubier, Arnold. Sage und schreibeI Humoristisch-kabarettistisch-autobiographischer
Beitrag zur Kulturgeschichte der Stadt Zürich. Zürich, Artcmis-Verl., 1969. - 197 S.

Hl. 2869

Das Zürcher Spiel vom reichen Mann und vom armen Lazarus. [Anonym.] - Die Toten-
fresser. [Von] Pamphilus Gengenbach. Hrg. von Josef Schmidt. Stuttgart, Rcclam,
1969. - 64 S. (Univcrsal-Bibliotbek. 8304.) 2870

Godard, Jean-Luc. Mancini, Michele. Godard. A cura della rivista Filmcritica. Roma,
Trevi, 1969. - 139 p. tav. (Paperbacks/cincma. 2.) [Contiene] p. 125-137: Filmografia.

2871

Musik im allgemeinen, Miisikforschung / Musique. - Musicologie

Orgelbau s. II G 2 Gewerbe und Industrie. — Glockenguß s. Il J Kunstgewerbe, Metallarbeiten.
Construction d'orgues cj. H G 2 Artisanat. Industrie. — Fonte de cloches cf. IIJ Arts appliqués.

Arts du métal.

Biber, Walter. Etwas über den Fahnenmarsch. (Schweiz. Blasmusikztg. 58, 1969, S. 328-
330. Notcnbeisp.) 2872

Boltshauser, Hans. Die Geigenbauer der Schweiz. Geigen-Fotos: Waller Lauer. Degcrs-
heim, Haclg, 1969. - 142 S. Abb. 2873

Fischer, Kurt v. Neue Quellen mehrstimmiger Musik des 15. Jahrhunderts aus
schweizerischen Klöstern. (In: Rcnaissancc-Muzick, 1400-1600. Donum natalicium René
Bernard Lenaerts. Leuven, Kath. Univcrsiteit, Seminarle voor muzickwetenschap,
1969. - S. 293-301.) 2874

Girard, Hans Alfred. Skizzen zur Wiedereinführung der Kirchenorgel in der reformierten
Schweiz im 18. und 19. Jahrhundert. (Musik u. Gottesdienst 23, 1969, S. 15 7-161.) 2875

Das Musikleben in der Schweiz. Artikel von Andres Brincr [u. a.|. Zusstellung: Rolf
Pfluger. Wien, Elisabeth Lafite, 1969. - 84 S. Hl. Notenbcisp. (österr. Musikzeitschrift,
Wien, Jg. 24, März 1969, IL 3 — Sonderh. 1969.) 2876
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La Musique cn Suissc. Situation, perspectives, problèmes de notre vie musicale. Mémoire
du Conseil suisse de la musique. [Lausanne 1969.) - 64 p. 2877

Bürki, Verena. Ein unbekanntes Burgdorf-Eicd und sein Ursprung. Bildbericht. (Alpcn-
horn. Sonntagsbeil. z. Emmcnthaler Bl. 118, 1969, S. 324-325, 332-333. ili.) 2878

Staehelin, Martin. Eine unbekannte Bündner Tabulatur vom Ende des 17. Jahrhunderts.
[Graubünden.J (Bündner Monatsbl. 1969, S. 1-6. Faks.) 2879

La musique à la BCU de Lausanne v. No. 370.

Imcsch, Ludwig. Tönendes Erz. Glocken und Glockenspiele im Wallis [-- Valais]. Brig,
Stockalper-Archiv, 1969. - 28 S. Taf. (Schriften d. Stockalper-Archivs in Brig. 13.) 2880

Zur Liste der Zürcher Gesangbuchdrucke im Reformationsjahrhundert s. No. 2950.

Pfister, Alfred. Orgeln mit « Einwerk »-Laden in Zürcher Landkirchen. (Musik u.
Gottesdienst 23, 1969, S. 19-22. Hl.) 2881

Rubel!, Alfred. Paul Hindemith und Zürich. Zürich, Komm. Hug, 1969. - 40 S. Taf.
(Neujahrsbl. d. Allg. Musikgescllschaft Zürich 153, 1969.) 2882

Burckhardt, Carl J|acob|. Musik. Erinnerungen. Zürich, Verl. d. Arche, 1969. - 55 S.

ili, (Die kleinen Bücher der Arche. 490/491.) 2883

Mooser, Aloys. Meylan, Pierre, f A' Mooser, 20 sept. 1876-24 août 1969. (Rev. musicale,

de Suisse rom. 22, 1969, n° 4, p. 11.) 2884

- Walter, Frank. Aloys Mooser [1876-1969I, redresseur de torts, assassin d'idoles...
(Journ. de Genève. Samedi litt. Cah. 36, 6 sept. 1969.) 2885

Oboussier, Robert. Berliner Musikchronik 1930-1938. Ausgewählte Rezensionen und
Essays. Hrg. von Martin Hürlimann. Zürich, Freiburg i. Br., Atlantis-Verl., 1969. -
169 S. 2886

Refardt, Edgar. Schanzlin, Hans Peter. Pionierarbeit auf dem Gebiete der baslerischen
und der schweizerischen Musikgeschichte. Zum Gedenken an E' Refardt (1877-1968).
(Basler Stadtbuch 1969, S. 233-238. Portr.) 2887

Rousseau, Jean-Jacques. Hunt, Thomas Webb. The Dictionnaire de musique of J'-J'
Rousseau. Thesis phil. North Texas State Univ. 1967. Ann Arbor, Univ. Microfilms,
1969. - III, X, 580 leaves. xerogr. 2888

Schuh, Willi. Briefwechsel mit Richard Strauss s. No. 693.

Musiker und Komponisten / Musiciens. - Compositeurs

Interpreten Interprètes: Werner Heim. Von Hans Galli. - Le trio Fischer. Par Pierre
Hugli. - Eric Tappy. Par P' I lugli. - Jürg v. Vintschger. Von Gerold Ficrz. - Victor
Desarzens. Par P* Hugli. - Die Camerata Bern. Von Richard Sturzenegger. - Jean-
Marie Auberson. Par Antoine Livio. (Schweiz. Musikztg. 109, 1969, S. 29-31, 76-79,
153-156, 224-226, 287-289, 352-354, 354-357. portr.) 2889

Alessandro, Raffaele d'. Zbinden, Jean-François. io° anniversaire de la mort de W
d'Alessandro, [1911-1959]. Allocution du 15 mars 1969 (Rev. musicale suissc
109, 1969, p. 149-151.) 2890
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Ansermct, Ernest. Favez, Albin. Les débuts d'E' Ansermct [1883-1969] à Montreux.
La saison de 1911-1912. - Chef d'orchestre à Montreux de 1912 à 1914, Ernest Ansermct

rencontre Igor Stravinsky. Par Pierre Meylan. (Rev. musicale de Suissc rom. 22,
1969, n° 4, p. 5-6, 7-9. portr.) 2891

- Hommage à Ernest Ansermct [1883-1969]. Par Victor Desarzens |e. a.]. (Gazette de
Lausanne 1969, n° 44 (22-23 févr.), p. 5. Portr.) 2892

- Reich, Willi, f Ernest Ansermct, [1883-1969]. - E' Ansermct. Par Jean Perrin. -
A propos des programmes. Par E' Ansermct. (Schweiz. Musikztg. 109, 1969, S. 87-89,
151-152, 213-216. portr.) 2893

- Roulct, Alfred. Ansermct, Ramuz ct Auberjonois à la recherche de leur soldat.
(Tribune de Genève 1969, n08 des 28 févr., 14 mars, 27 mars et 2 mai. portr.) 2894

- Roulet, Alfred. Le souvenir d'Anscrmct et de ses amis. (Tribune de Genève 1969,
n08 des 3 mai, 6-9 mai, 16-18 mai, 21 mai. portr.) 2895

- Roux-Pétel, Christian. Sa dernière interview: «Le régime des concerts devra changer
un jour». Propos recueillis par Ch' Roux-Pétcl. (Journ. de Genève. Samedi litt. Cah. 9,
Ier mars 1969. portr.) 2896

Arbenz, Wilhelm. Kunz, Hans. W' Arbcnz (1899-1969). (Neues Bielcr Jahrb. 1969,
S. 66-71. Portr.) 2897

Barblan, Guglielmo. Studi di musicologia in onore di G' Barblan in occasione del EX
compleanno. Ed.: Mario Fabbri. Firenze, Olschki, 1966. - VI, 318 p. (Collcctanca
historiae musicac. 4.) («Historiae musicae cultores» biblioteca. 22.) [Contiene] p. 1-6:
G' Barblan e la musicologia «umana. ». Da Federico Mompellio. - p. 7-16: G' Barblan :

Note bibliografiche. Da Agostina Zecca Laterza. 2898

Doret, Gustave. Aeschlimann, Willy. Les «Armaillis». Légende dramatique cn 3 actes.
Livret de Daniel Baud-Bovy. Musique de G' Dorct. [Suivi de:] «Le Ranz des vaches.»
(Almanach du Vieux Genève 44, 1969, p. 49-55. ili.) 2899

Hör, Clemens. Marx, Hans Joachim. Die Orgcltabulatur des Cl' Hör (c 1535-1540).
(Ms. Zürich, Zcntralbibliothek, Z. XI. 301.) Diss. phil. Basel 1969. [Tcildruck:] 6 S.

|Dic vollst. Diss. erscheint als Bd. 7 der Schweizerischen Musikdenkmälcr im
Bärenreiter-Verl., Basel.] 2900

Honcgger, Arthur. Fischer, Kurt v. A' Honcggers 1. veröffentlichtes Lied aus dem
Jahre 1914. (In: Musa-Mens-Musici. Im Gedenken an Walther Vetter. Leipzig 1969.
- S. 383-388. Notenbcisp.) 2901

- Meylan, Pierre. Une partition peu connue d'Arthur Honcgger: Charles le Téméraire
(1944). (Rev. musicale de Suissc rom. 22, 1969, n" 5, p. 3-5. ili.) 2902

- Reinhardt, Marc. Romain Pollatili conseille Honcgger. (Rev. musicale suisse 109, 1969,
p. 144-146.) 2903

In der Gand, Hanns. Stauffcr, Werner. Ein Leben für das Volkslied. In der Gand bei
den Emmentalern. Zur Wiederkehr des Todestages am 24. Mai 1947. (Alpenhorn.
Sonntagsbeil. z. Emmenthalcr Bl. 112, 1969, S. 180-182. Hl.) 2904

Keller, Alfred. Larese, Dino. A' Keller. Eine Lebensskizze. Amriswil, Amriswilcr
Bücherei, 1969. - 34 S. (Enthält) S. 23-31: Wcrkvcrzcichnis. 2905

Lavater, Hans. Toblcr, Ernst. Zum Tode Hans Lavaters, [1885-1969J. - f IT Lavater.
Par F. S. (Eidg. Sängerbl. 33, 1969, S. 63-64. 88. Portr.) 2906



II M. Littérature. Musique. Imprimerie. Presse 229

Lüthy, Johann. Bieber, Othmar. J' Lüthy von Oberbuchsiten, Schöpfer des Rigilieds.
«Zu danken jenem, der das Lied erdacht ...» [Zum ioo. Todestag von J' Lüthy am

ii. November 1969.J (Heimat u. Volk. Monatsbeil. z. «Oltner Tagbl.» 12, 1969,
Nr. n/12; 13, 1970, Nr. 1/3.) 2907

Miche, Paul. Hommage à P' Miche (1886-1960), Courtelary, lc 24 mai 1969. (Actes de
la Soc. jurass. d'émul. 72, 1969, p. 307-316.) 2908

Senfl, Ludwig. Seidel, Wilhelm. Die Lieder L' Senfls. Leicht Überarb, Ausg. der Diss.
phil. Heidelberg 1966. Bern, München, Francke, 1969. - 192 S. Notenbcisp. (Neue
Heidelberger Studien z. Musikwissenschaft. 2.) 2909

Studer, Hans. Tappolet, Walter. Eine Weihnachtsvesper von IT Studer [Musiklehrer
in Bern). (Musik u. Gottesdienst 23, 1969, S. 15-18.) 2910

Sutermeister, Heinrich. Heinrich Sutcrmcister. Werkverzeichnis. Mainz, Schott, 1967.

- 16 S. 2911

Zwingli, Huldrych. Die Lieder s. No. 187, 188.

Musikvereine / Sociétés de musique

Fallet, Eduard Mfarius]. Liebhabetmusizicren. Festschrift zum 50jährigen Bestehen des

Eidgenössischen Orchestcrvcrbandes, 1918-1968. - Résumé français. Vorw. von
Robert Bottcron. [Wallisellen, Sekr. des Eidg. Orchcsterverbandes,] 1969. - 161 S.

Abb. 2912

Kupfer, Werner. 50 Jahre Arbeitermusik der Stadt Bern, 1919-1969. Jubiläumsschrift.
Bern 1969. - 48 S. Hl. 2913

ioo" anniversaire de la «Laurentia», (corps de musique), 6, 7 et 8 juin 1969, Bramois.
(1869-1969.) Ed.: Jean-Marc Biner. Sion, Impr. Gcssler, 1969. - 96 p. fig., pl. 2914

75e anniversaire de la Société de musique de La Chaux-de-Fonds, 1893-1968. La Chaux-
de-Fonds 1968. - 41 p. pl. 2915

Dclétraz, Jacques. La Société de chant de Compesières, (1867-1967). Compesières, Soc.
de chant, 1967. - 87 p. Hl. 2916

Knecht, Kurt. 10 Jahre Chorgemeinschaft Kirchdorf 1959-1969. (Hardcrmannli. Sonn-
tagsbeil. z. Oberland. Volksbl. 68, 1969, Nr. 20. Hl.) 2917

Bruhin, Henri. Chronik 100 Jahre Männerchor «Frohsinn» Langnau a. A., 1869-1969.
Langnau a. A. 1969. - 27 S. 2918

Kessler, Walter. Waadtländisch-thurgauische Harmonie. [Die Hamonie Lausannoise
und die Stadtmusik Frauenfeld.J (Thurgaucr Jb. 44, 1969, S. 41-51. Hl.) 2919

Cuoni, Erwin. 150 Jahre Stadtmusik Luzern, 1819-1969. Mit Beitr. von Otto Zurmühlc
u. Albert Benz. Luzern 1969. - 56 S. Abb. 2920

Beck, Peter. Aus der Luzerner Sängergeschichte. 100 Jahre Liedertafel Luzern. Luzern,
Komm. Haag, 1969. - 60 S. Taf. (Luzern im Wandel der Zeiten. 45.) 2921

100 Jahre Musikgescllschaft «Beialp» Naters. (1869-1969.) Texte: Emil Brunner [u. a.J.

[Natcrs], Buchdr. Obcrwallis, [1969J. - 175 S. Hl., Portr. 2922

50 Jahre Musikgesellschaft «Simplon», Ried-Brig (1919-1969). - Gemeinschaften u.
Gemeinschaftsleben am Brigerbcrg. Von Leopold Borter. Ried-Brig 1969. - 66 S.

ili. 2923
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Niederer, H[ermannJ. Des Männerchors «Frohsinn» Rorschach erste Schritte ins Leben.
(Monats-Chronik. 111. Beil. z. Ostschweiz. Tagbl. 1969, II. 11, S. 1-6. Hl.) 2924

Marcus, Walter. Festschrift zum hundertjährigen Bestehen der Stadtmusik Schaffhausen,
1869-1969. (Aus den Annalen.) Schaffhausen 1969. - 121 S. Faks., Taf. 2925

Zwissig, Elie. 100e anniversaire de la Gérondinc, Harmonie municipale de Sierre, 1869-
1969. Plaquette. Sierre 1969. - 63 p. HI. 2926

Stüssi, Heinrich. Goldlorbecr für die Tödimusik, 1894-1969. (Njbote f. d. Glarncr
Hinterland 3, 1969, S. 29-51. Hl., Taf.) 2927

Bürdet, Jacques. Orchestres vaudois au XIXe siècle. (Rev. hist. vaud. 77, 1969, p. 53-
171. Hl., portr., tables généal.) [Nombreuses indications généal. e. a. des fam. de
musiciens: Gerber, Charoton et Chaillet.J 2928

Buchdruck, Buchhandel, Verlagswesen, Presse / Imprimerie. - Librairie.
Edition. - Presse

Papiergeschichte s. auch G2 Gewerbe und Industrie. - Typographenverbände s. G2 Gewerkschaften,

Genossenschaften. - Buchkunst s. HJ.
Histoire du papier cf. aussi II G 2 Artisanat. Industrie. - Fédérations de typographes cf. II G 2

Syndicats. Coopératives. - Art du livre cf. HJ.

Allgemeines / Généralités

Bosshard, Hans Rudolf. 50 Jahre Bcrechnungsstclle VI des Schweizerischen Buchdruckcr-
vercins, 1919 bis 1969. Eine Dokumentation. Zürich 1969. - 64 S. Abb. [Umschlagtitel:]

50 Jahre Berechnungsstcllc VI des SBV 1919 bis 1969. 2929

100 Jahre Schweizerischer Buchdruckcrvcrein — Centenaire de la Société suisse des
maîtres imprimeurs. [1869—1969.] (Schweiz. Buchdruckcrztg. 94, 1969, Jubiläumsnummer

22, S. 561-624. ili.) 2930

Nordstrand, Ove K. Charles Moïse Briquet and Les Filigranes. (Libri, Copenhagen, 19,
1969, p. 58-61.) 2931

Die Typographie im Dienste der Landkarte s. No. 482.

Der Basler Buchhandel in Frankreich s. No. 164.

Lindt, Johann. Berner Einbände, Buchbinder und Buchdrucker. Beiträge zur
Buchkunde, 15. bis 19. Jahrhundert. Sammclband der Einzelartikel, die in der Zeitschrift
Schweizerisches Gutenbcrgmuscum erschienen sind. Bern, Verl. d. Schweiz. Gutcn-
bergmuscums, 1969. - 214 S. Abb. (Bibliothek des Schweiz. Gutenbcrgmuscums.
33.) 2932

Blaser, Fritz. Reinhard Ammon, Buchhändler in Brugg (Aargau) um 1680. (In: Rcfu-
gium animac Bibliotheca. Festschrift f. Albert Kolb. Wiesbaden, Pressler, 1969. -
S. 55-65. Faks.) [Auch als SA.] 2933

Bremme, Hans Joachim. Buchdrucker und Buchhändler zur Zeit der Glaubenskämpfe.
Studien zur Genfer [Genève] Druckgcschichte 1565-1580. Genève, Droz, 1969. -
270 S. (Travaux d'Humanisme ct Renaissance. 104.) 2934
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Schazmann, Paul-Emile. La prodigieuse activité des imprimeurs genevois après la mort
de Jean Calvin. (Nouvelles. ABS. 45, 1969, p. 159-161; - Tribune de Genève 1969,
n° du 23 sept.) 2935

Bonnant, Florence. Le libraire Henri-Albert Gosse pendant la Guerre de Sept Ans
d'après sa correspondance ct ses catalogues. Contribution à l'histoire de la librairie
genevoise au XVlll0 siècle. Mémoire licence sciences sociales Genève 1968. - m f.
dactylogr. 2936

Livre ct société à Genève au XVIIIe siècle v. No. 2992.
Mostra del libro grigionc [= GraubündenJ dal i6,n0 al i8m0 secolo nei suoi rapporti

con l'Italia. Mostra bibliografica, Centro svizzero di Milano, 22 ott.-2 nov. 1969.
Introd. e catalogo a cura di Remo Bornatico. Milano 1969. - 36 p. 2937

Le bi-ccntenaire de la Société typographique de Neuchâtel. [1769-1969.] Avant-propos
d'Alfred Schnegg. (Musée neuchâtel. sér. 3, a. 6, 1969, n° 3, p. 97-144. pl.) [Contient|
p. 99-122: Les archives de la Société typographique de Neuchâtel. Par Jacques Rych-
ner. - p. 123-133: Voltaire et l'édition neuchâteloisc des «Questions sur l'Encyclopédie».

Par Charly Guyot. - p. 134-139: Un commerce de librairie entre Neuchâtel
et Prague de 1777 à 1789. Par Eric Berthoud. - p. 140-144: Les imprimeurs d'Yverdon

et la Société typographique de Neuchâtel. Par Eddy Bauer. 2938

Perret, Louis-Daniel. L'activité des libraires et des imprimeurs vaudois au XVIIIe
siècle. - Le relazioni con l'Italia dei librai di Eosanna e Yverdon nel XV1I1-X1X secolo.
(Journ. des imprimeurs suisses 94, 1969, p. 1-3. ili., 52-53.) 2939

Amman, Reinhard s. No. 2933.

Oporinus, Johannes. Aus dem Briefwechsel des Basler Druckers J' Oporinus, [1507-
1568]. Von Martin Steinmann. (Basler Zschr. f. Gesch. u. Altertumskunde 69, 1969,
S. 103-203.) 2940

Orell Füssli, Zürich. OE 1519-1969. 450 Jahre Druckerei und Verlag. Ausstellung im
Helmhaus, Zürich, 24. April-21. Mai 1969. Katalog. - Wcgleitung. Von Martin
Salzmann. Zürich 1969. - 2 Bde. 43, 34 S. ili. 2941

Witz, Friedrich. Ich wurde gelebt. Erinnerungen eines Verlegers. [Begründer u. Leiter
des Artemis-Verlages.] Frauenfeld, Stuttgart, Huber, 1969. - 363 S. Taf. 2942

Druckwerke / Imprimés

Bonnant, Georges. Les index prohibitifs et expurgatoircs contrefaits par des protestants
au XVIe et au XVIIe siècle. (Bibl. Humanisme et Renaissance 31, 1969, p. 611-640.
fac-s.) [Concerne aussi les contrefaçons genevoises.] 2943

Lcnkcy, Susan V. An unknown Dürer woodeut [in the Sermons of St. Augustine, printed
in Basel by Johann Amerbach in 1495]. (Gutenberg-Jb., Mainz, 44, 1969, S. 212-
232. Taf.) 2944

Donzé, F[ernandJ. Les «Mémoires d'Outre-Tombe» à La Chaux-de-Fonds (1849-1854).
(Nouvelles. ABS 45, 1969, p. 1-3.) 2945

The Geneva Bible s. No. 212.

Oeuvres de Calvin publiées à Genève (1550-1600) v. No. 121.
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Editions genevoises de Jean Crespili v. No. 589, 590.

Les éditions genevoises de Paolo Sarpi au 17e et au 18e siècle v. No. 788.

Bonnant, Georges. Relations Luso- Genevoises de librairie au XVIIIe siècle. Note sur
quelques impressions genevoises destinées au marché portugais. (Arqttivo de bibliografia

portuguesa, Coimbra, 15, 1969, p. 87-93. fac-s.) [Aussi en tiré à part:) Coimbra
1969. - 7 p. fac-s. 2946

Droz, Eugénie. Le copiste Guichard Philippe (1471). [A propos du ms. genevois fr.
251 de la Bibliothèque publique et universitaire de Genève.) (Studi francesi, Torino 13,
1969, p. 401-408. fac-s.) [Aussi en tiré à part.J 2947

Tedeschi, John A. Genevan books of the sixteenth Century. (Bibl. Humanisme ct Renaissance

31, 1969, p. 173-180.) 2948

Schweizer Frühdrucke in der Kantonsbibliothek Graubünden s. No. 368.

Edizioni luganesi di Mazzini v. No. 983.

Strehler, Hermann. Die St. Galler Kalender von Leonhard Straub für 1579 und 1584.
(Gutenberg-Jb. 44, 1969, S. 139-143. Faks.) 2949

Jenny, Markus. Ergänzungen zur Liste der Zürcher Gesangbuchdrucke im
Reformationsjahrhundert. (Zwingliana Bd. 13, H. 2, 1969, S. 132-143.) 2950

Presse, Zeitungen und Zeitschriften / Presse. - Journaux. - Périodiques

Luirard, Monique. A travers la presse clandestine: «Le Courrier français du Témoignage
chrétien». (Cahiers d'histoire, Lyon, 14, 1969, p. 181-209.) [Intéresse la presse suisse

et souligne e. a. le rôle important joué par le journaliste Louis Cruvillier réfugie à

Fribourg en 1942.I 2951

Die Meinungspresse in der Schweiz. Eine Frcundcsgabe für Nicolo Biert. (Polit. Rdschau
48, 1969, Nr. 5/6, S. m-172. Portr.) 2952

Rittmcycr, Regula. Gottlicb Duttweilcr und die Schweizer Presse. Diplomarb. Ecole de
bibliothécaires Genf 1969. - 58 Bl. vcrvielf. 2953

Nef, Max. Ausbau der Information aus dem Bundeshaus. Schlussbericht erstattet von
M' N' über seine Tätigkeit als Berater des Bundesrates für Presse- und Informationsfragen

in der Zeit vom 1. Januar 1966-29. Februar 1968. [Bern, Eidgenöss.
Drucksachen- und Materialzentrale, 1969.] - 60 S. 2954

Sind wir informiert? Sommes-nous informés? Siamo informati? [Beitr.] von Hans
Biäsch [u.a.]. Red.: Théo Chopard. Bern, Jahrbuch-Verl. d. Neuen Helvet. Gesellschaft.

[Auslfg.: Vereinssortiment, Oltcn.J - 219 S. (Die Schweiz. Jahrb. d. Neuen
Helvet. Gesellschaft La Suisse La Svizzera 40, 1969.) 2955

50 Jahre schweizerischer Annoncen-Expeditionen, VSA, s. No. 1748.

La presse genevoise et la surveillance de la presse ct de la librairie en 1 lautc-Savoic
v. No. 1147.

Henchoz, Marcel. Les journaux des XVIIIe ct XIXe siècles au Pays-d'Enhaut. (Journ.
de Château-d'Oex 1969, n01 des 15, 19 et 22 août.) 2956

Roehrich, Pierre. La procès de la «Bibliothèque universelle», 13 ct 14 décembre 1915.
Mémoire licence lettres Lausanne 1966. - VIII, 56, Il f. fac-s. dactylogr. 2957
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Publizistik im antinapoleonischcn Lager. Kritische Tendenz in der Presse «Le Confédéré
de Fribourg» s. No. 588.

La «Gazette de Lausanne» et le «Journal de Genève» d'août à décembre 1914 v.
No. 312.

L'Italia c il secondo Risorgimento. Supplemento settimanale di Gazzetta Ticinese.
Edizione anastatica di tutti i numeri: 1-36/1944 e 1-18/1945. A cura di Ercole Camu-
rani. Bologna, Forni, 1969. - XXVI11, 117 p. (Atti e documenti del Partito liberale
italiano. 7.) 2958

Salathé, René. Der «Landschäftler» 1848-1964. (Basclbicter Ilcimatbuch 11, 1969,
S. 204-211. Faks.) 2959

Prongué, Bernard. L'Ouvrier, 1902-1912. Journal social-chrétien, organe de l'Union
ouvrière catholique de Porrcntruy. Mémoire licence lettres Fribourg 1963. - ii4f. dactylogr.

2960

Quaderni grigionitaliani Indice 1931-1966 - Almanacco dei Grigioni / Almanacco
del Grigioni italiano. Indice 1918-1968 v. No. 915.

Meylan, Jean-Pierre. La Revue de Genève, miroir des lettres européennes, 1920-1930.
Genève, Droz, 1969. - 525 p. 2961

Revue internationale de la Croix-Rouge, 1869-1969. [ParJ Marcel A. Naville [c. a.].
(Rev. internat, de la Croix-Rouge 51, 1969, octobre, n" spéc. du centenaire. nu 610,
p. 601-684. fac-s.) [Contient l'historique de la publication et e. a.J p. 655-666: La
flamme de la charité d'après les lettres d'Henry Dunant au Dr. Emil Jordy. Par Paul-
Emile Schazmann. 2962

Pedrazzi, Gian Piero. La Semaine littéraire. Cultura e letteratura in una rivista svizzera
dal 1893 al 1900. Tesi lettere Univ. cattolica del Sacro Cuore Milano 1969. - 287 p. 2963

Tribune de Genève. Carnet de bord de la Tribune 1969. Les événements les plus
marquants de l'an 1969 rassemblés par Michel Couturier, Francis Montfort, Alain Pencl
ct Jean-Claude Ferrier. Genève 1969. - II, 65 p. HI. 2964

Jules Eytel et la «Tribune suisse» v. No. 295.
Roth, Hans. 100 Jahre Zeitung aus der Offizin Dictschi, [in Oltcn]. 1869: Volksblatt

vom Jura. 1878-1969: Oltner Tagblatt. (Oltner Njbll. 27, 1969, S. 84-87.
Faks.) 2965

Nussberger, Paul. Zum 170. Jahrgang von David Bürklis «Züricher Kalender». (Züricher

Kai. 1969, S. 43-47. ili. Portr.) 2966

Pressestimmen / Echos de presse

Montangero, Jacques. La presse suisse romande et la Commune [de Paris] de 1871.
Memoire licence lettres Lausanne 1961. - 50 f. dactylogr. 2967

Biel/Bienne, il y a 50 ans. L'année 1919 vue par la presse locale v. No. 871.

Genève. L'art de guérir et la «Feuille d'Avis» v. No. 2372.

Ruh, Max. Auszüge aus Schaffhauser Zeitungen [Über Hegauer Ereignisse]. (Hegau,
Singen, Jg. 14, H. 26, 1969, S. 277-280.) 2968

Schweizer Presse über nationalsozialistische Judenverfolgung u. Konzentrationslager.
Berichterstattung in den Zeitungen d. Kt. Schaffhausen, 1939/45 s. No. 339.
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Cultura letteraria nel Ticino dal 1890 al 1914 attraverso i periodici v. No. 2627.

Jéquier, François. Louis-Napoléon Bonaparte à travers la presse vaudoise (1830-1839).
Mémoire licence lettres Lausanne 1966. - XXXII, 46 f. portr. dactylogr. 2969

Perret, Nicole. La guerre des Boers et les journaux vaudois. Mémoire licence lettres
Lausanne i960. - 55 f. dactylogr. 2970

[Aeschlimann, Willy.] La Genève d'autrefois, vue par les annonces de la «Feuille
d'Avis »de Genève. [1792-1821.] (Almanach du Vieux Genève 44,1969, p. 85-89.) 2971

Sie kommen mir so bekannt vor. Texte aus verschiedenen Zeitschriften u. a. der Zürcher
Post, 1905-1914 s. No. 2986.

Journalisten / Journalistes

Le secret professionnel du journaliste v. No. 1461.

Somazzi, Ida, 1882-1963 s. No. 2530.

Sonderegger, Hans Konrad. Erbe und Verpflichtung. Aufsätze zum Zeitgeschehen.
[Chur,] Curia-Verl., 1969. - 116 S. 2972

N. Volkskunde, Ethnographie und verwandte Gebiete / Folklore. -
Ethnographie

Allgemeines und Kulturgeschichtliches / Généralités. - Histoire des mœurs

Gantncr, Theo; Wicrtz, Paul. Religiöse Volkskunde. [Literaturbericht mit Bcrücks. der
Schweiz.] (Archiv f. Liturgiewissenschaft, Regensburg, 10, 1968, S. 577-586.) 2973

Bibliographie der Volkskunde von Stadt u. Kanton Zürich. 1. April 1967-31. März
1968 s. No. 1026.

Vielfalt der Urschweiz s. No. 815.

Die Kindcrwallfahrtcn aus der Schweiz zum Mont-St-Michel, 1456-1459 s. No. 1261.

Heutelia als Quelle zur Kulturgeschichte der Schweiz im 17. Jahrh. s. No. 609.

Sterbendes Handwerk — Vieux métiers s. No. 1682-1684, 1713, 1717.
Aus dem Tagebuch eines Elsässcrs: Eine Hochzeitsreise Anno 1888 [in die Schweiz].

(Hardermannli. Sonntagsbeil, z. Oberland. Volksbl. 68, 1969, Nr. 12. Hl.) 2974

Baumer, Iso. Traditionell-kirchliche Reaktion in Versform. Ein Beitrag z. Volksreligiosität.
(Schweizer Volkskunde 59, 1969, S. 41-44.) 2975
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